

In Memoriam Prof. univ. dr. Dragomir Coprean

8.03.1946 0- 17.05.2023



Pe data de 17 mai 2023 a plecat dintre noi cel care a fost Dragomir Coprean, profesor universitar în cadrul Universității Ovidius din Constanța, fost decan al facultății de Științe ale Naturii și Științe Agricole, profesor emerit al Universității Ovidius din Constanța, conducător de doctorat, membru al Academiei Oamenilor de Știință din România.

Profesorul Coprean a venit la Constanța, la noua universitate tomitană cu care s-a identificat pentru 21 de ani, de la Cluj - unde activa în cadrul Centrului de Cercetări Biologice din anul 1973, după absolvirea în 1972 a Facultății de Biologie – Geografie – Geologie, secția Biologie, a Universității Alexandru Ioan Cuza din Iași, parcurgând treptele unei cariere de cercetare în fiziologie animală, de la biolog debutant până la cercetător științific principal II.

Venind la Constanța, a avut curajul de a lua de la zero o activitate didactică complexă, fiziologia animală fiind una din disciplinele de bază ale oricărei facultăți de biologie. Rând pe rând, a pus bazele laboratorului de specialitate, pe care l-a dotat cu aparatură adecvată, a biobazei facultății, a unui centru de cercetare de profil care a adus un număr însemnat de contracte de cercetare, într-un cuvânt a înființat în facultate și universitate o școală de fiziologie animală, iar învățăceii dânsului din anii respectivi sunt acum titulari de disciplină.

A participat și s-a implicat activ în activitatea administrativă, fără să se dea la o parte de la corvoada birocratică nesfârșită presupusă de organizarea unei discipline de bază, a unei catedre, a unei facultăți. Rând pe rând, a fost șef de catedră (1997 – 2002), membru în consiliul facultății (1991 – 2012), membru în senatul universității (2000 – 2012), decan al facultății. În calitate de decan, a coordonat activitatea din facultate pentru 12 ani, în perioada 2000 – 2012, timp în care a reușit să se facă înțeles și apreciat de cei care în acea perioadă i-am fost subalterni. A știut să managerieze și problemele curente, și unele situații mai tensionate care au apărut în facultate, și sub conducerea lui facultatea a continuat dezvoltarea firească, începută în anii anteriori. A fost unul dintre promotorii implicării colegilor în proiecte de cercetare, înțelegând și făcându-i și pe alții să înțeleagă că o activitate universitară în domeniul științelor naturale și științelor inginerești nu este complete fără o activitate de cercetare susținută, care să permit formarea de specialiști în adevăratul sens al cuvântului.

Conducător de doctorate din anul 2007, profesorul Coprean a contribuit de asemenea la formarea de specialiști în domeniul fiziologiei animale, iar prin implicarea sa în contracte de

cercetare a asigurat condiții pentru ca o serie de studenți, masteranzi sau colegi să poată căpăta competențele necesare pentru a promova în carieră sau pentru a se forma ca cercetători.

Activitatea academică a profesorului Dragomir Coprean s-a concretizat în decursul celor 50 de ani de activitate în 155 de lucrări științifice *in extenso* din care 37 publicate în străinătate (24 lucrări cotate ISI), 119 publicate în reviste recunoscute la nivel național și indexate în baze de date internaționale, 7 cărți de specialitate și un brevet de invenție. A participat la desfășurarea a 132 de contracte de cercetare, din care în 44 a fost responsabil sau director de proiect.

Și, parcă pentru a arăta că activitatea științifică nu se împiedică de bariere de vârstă, profesorul Coprean nu și-a încetat activitatea academică nici după pensionare, continuând să activeze în cadrul școlii doctorale a Universității și în cadrul Academiei Oamenilor de Știință din România, până în ultima zi, arătând că activitatea științifică nu are vârstă iar datorită de a forma tineri cercetători nu se încheie odată cu ieșirea la pensie. Practic până în ultimele zile a contribuit la activitatea școlii doctorale de biologie, fiind un real sprijin pentru colegii mai tineri care au găsit la dânsul îndrumare și sfaturi.

În această zi tristă pentru noi, foștii colegi din Facultatea de Științe ale Naturii și Științe Agricole îi aduc un ultim omagiu odată cu recunoștința pentru activitatea depusă în cadrul facultății, universității și școlii doctorale, și sunt alături de familie în pierderea suferită.

Odihnească-se în pace.